

Спешилова Галина Ивановна

Биография


Родилась 23 февраля 1924 года в с. Бельск, окончила 7 классов.

До начала Отечественной войны Галина Ивановна работала в пионерском лагере.

В сентябре 1941 поступила в ФЗО г. Черемхово, получив специальность слесаря, с группой девушек направляется в г. Новосибирск ст. Кривощеково, работает на заводе. В 1942 году добровольно уходит на фронт с подругой Катей Серовой. В январе 1943 года их направляют в г. Омск Ярославское интендантское училище.

По окончании, которого получает специальность санинструктор, повар. С группой курсантов Галину Ивановну направляют на фронт в штаб армии г. Новый Оскол. Она попадает в 184 Духовщинскую стрелковую дивизию, 297 стрелковый полк. Дивизия только что вышла из окружения разбитой с большими потерями и находилась на формировании. Готовилась к наступлению под Курском. На их участке сосредоточился большой танковый корпус и в июле начались тяжелые бои. Дивизия понесла крупные потери. Галина Ивановна участвовала в боях, делала перевязки раненым, были и такие, что умирали у нее на руках. Из воспоминаний: «перед наступлением на наши позиции налетели немецкие самолеты, началась бомбежка».






Но вскоре появились наши «ястребки» и разогнали немцев. Были случаи, когда мы встречали своих земляков. Еще до боев пришел танковый корпус и среди бойцов я повстречала нашего земляка из Касьяновки, Присядчих (фамилия возможно неточная). В этих боях наша дивизия понесла большие потери в живой силе и технике. Нас сняли с передовой и отправили на формирование. После отдыха и пополнения дивизию перебрасывают в Белоруссию, вели бои за освобождение г. Витебска и других населенных пунктов.

Трагические и комические случаи в жизни случаются часто, а на войне особенно. Вот один из них. Однажды я повезла продукты на передовую, а кучер был глухой. Ехали мы ночью и заблудились. Едем по передовой, сами не знаем куда. Слышу, играет губная гармошка. Думаю, где-то рядом немцы. Стало страшно. Вдруг кто-то останавливает лошадь, это был наш солдат с передовой. Он помог доехать до землянки, там нас узнали и показали, куда ехать обратно».

На войне среди страха, боли, горя, в минуты отдыха солдаты думали о доме, родных. В это время хотелось жить, веселиться, петь, любить.

Здесь на фронте встретила Галя Спешилова свою первую любовь. Ваня Цыбулько был родом из Белоруссии. Село, где он жил, немцы сожгли дотла, люди жили в землянках. Война не пощадила его семью, отца немцы повесили, брат летчик погиб, зять пришел без ноги, мать осталась без крова. Но вместе им быть не суждено, их разлучила война. Галину Ивановну комиссовали домой. Уже здесь в Бельске она получила от гвардии майора командира первого стрелкового батальона Ивана Архиповича Цыбулько письмо, в котором он сообщал, что скоро кончится война и мы встретимся. Но вскоре пришла похоронная. Родилась дочь Людмила.

После войны Галина Ивановна работала в больнице медсестрой, а затем много лет в Бельском Доме культуры. Была участницей художественной самодеятельности.





Награды

Орден «Отечественной войны II степени»

Источник информации:

Летопись с. Бельск

